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N° 121003

Ifop - Pôle « Actualités et Politique»

François Kraus / Fiona Morvillier

01 72 34 94 64 - francois.kraus@ifop.com

4 octobre 2024

H a u s s e  d e s  i m p ô t s ,  j u s t i c e  f i s c a l e ,  é p a r g n e . . .
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POUR CITER CETTE ETUDE, IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour Yomoni réalisée par questionnaire auto-administré en ligne 1er au 2 octobre 2024 auprès d’un échantillon de 1000 personnes, 
représentatif de la population vivant en France métropolitaine âgée de 18 ans et plus. »

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1000 personnes,

représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a

été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après

stratification par région et catégorie

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne du

1er au 2 octobre 2024.

É C H A N T I L L O N M É T H O D O L O G I E M O D E  D E  R E C U E I L

MÉTHODOLOGIE
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LE JUGEMENT SUR LA 
CONTRIBUTION FISCALE DES 
RICHES / DES ENTREPRISES

I
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93

7

Baisser les dépenses 
de l’Etat 

87

Augmenter 
les impôts 

13

LA  HAUSSE  DES  IMPOTS  N ’EST  PAS  DU  TOUT  LA  SOLUT ION 

PR IV I LÉGI ÉE  PAR  LES  FRANCAIS  POUR  LUT TER  CONTRE  LE  

DÉF IC I T  DU BUDGET  DE  L ’ E TAT  
Q : Face aux déficits de l’Etat, quelle solution faut-il selon vous privilégier ? 

Enquête Ifop pour Acteurs Publics réalisée le 15 janvier 2007 auprès d’un échantillon de 963 personnes, représentatif de la 
population Français âgée de 18 ans et plus. Méthode des quotas.

2024

2011

- ZOOM -
Proportion de Français qui souhaitent 

augmenter les impôts pour réduire les déficits

selon leur proximité partisane

30
27 25

11
7

3

Symp. 
LFI

Symp. 
PS

Symp. 
EELV

Symp. 
Renaissance

Symp. 
LR

Symp. 
RN

Seuls 13%
des Français privilégient l’augmentation des impôts pour réduire les déficits de l’Etat



5© IFOP 2023 5

81

88

91

79

89

88

80

90

89

82

84

92

83

87

94

86

86

91

88

19

12

9

21

11

12

20

10

11

18

16

8

17

13

6

14

14

9

12

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

… Hauts revenus

Moins de 1 000 € nets / mois 

De 1 000 à 1 999 € nets / mois 

De 2 000 à 2 999 € nets / mois 

Plus de 3 000 nets / mois

Très difficilement

Difficilement

Facilement

TOTAL ASSUJETIS A L'IR

… 0 % (jusqu’à 11 294 €) 

… 11 % (de 11 295 € à 28 797 €) 

… 30 % (de 28 798 € à 82 341 €) 

… 41% et plus (supérieurs à 82 342 €)* 

NON ASSUJETIS

Niveau de diplôme

86

86

92

0

88

87

0

70

75

73

89

93

97

0

74

89

91

97

100

0

87

88

14

14

8

12

13

30

25

27

11

7

3

26

11

9

3

0

13

12

Agglo. parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Ile-de-France

Province

Symp. LFI

Symp.  EELV

Symp. PS

Symp. Renaissance

Symp.LR

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Le Pen

Electeurs Zemmour

Epargnants

Non épargants

Note de lecture : 88% des hauts revenus pensent que la solution à privilégier contre le déficit du budget de l’Etat 

est de baisser les dépenses de l’Etat.

Sexe

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Catégorie d’agglomération

Région

Proximité partisane

Vote à la présidentielle 2022 (1er tour)Statut professionnel

Revenu mensuel par unité de conso.

Revenu mensuel par individu

Facilité à vivre avec les revenus du foyer

Assujettissement à l’I.R.

Epargne

sur le profil des Français sur la solution à privilégier contre le déficit du budget de l’Etat

AUGMENTER 

LES IMPÔTS 

BAISSER LES                

DÉPENSES DE L’ETAT 

87

0

83

91

0

82

85

87

88

91

0

87

78

88

89

0

89

85

77

0

82

82

91

96

85

13

0

17

9

0

18

15

13

12

9

0

13

22

12

11

0

11

15

23

0

18

18

9

4

15

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Dirigeant(e)s d'entreprise

Salarié(e)s

Chômeurs

Sup. au bac. (2/3e cycle)

Sup. au bac. (1er cycle)

Baccalauréat

Inf. au bac. (CAP / BEP)

Inf. au bac. (Sans dipl.)
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69

23
1
7

Plutôt avantagée
64

Plutôt 
désavantagée

13

Ni l'un, ni l'autre 
11

NSP 
12

64%
des Français estiment que les hauts revenus sont 

avantagés au regard de leur niveau d’impôts en France

34

53

2
11

Plutôt avantagée
40

Plutôt 
désavantagée

29

Ni l'un, ni 
l'autre 

17

NSP 
14

I L  N ’EN  RESTE  PAS  MOINS QU’AUX YEUX DE  L ’OP IN ION,  LA  

CONTR IBUT ION F ISCALE  DES  PLUS  R ICHES  E T  DES  ENTREPR ISES

AU BUDGET  DE  L ’ E TAT  POURRAIT  E TRE  ACCRUE
Q : Selon vous, au regard de son niveau d’impôts et de taxes en 
France, chacune des catégories suivantes est-elle... ? 

40%
des Français estiment que les entreprises sont avan-

tagées au regard de leur niveau d’impôts en France

Les hauts revenus Les entreprises

2024

1999*

2024

1999

Etude Ipsos pour le Point réalisée par téléphone des 27 et 28 août 1999 auprès d'un échantillon de 933 personnes constituant un 
échantillon national représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
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Note de lecture : 75% des électeurs mélenchonistes de 2022 estiment que les hauts revenus sont avantagés au regard de leur niveau d’impôts en France

sur le profil des Français qui estiment que les hauts revenus sont 

avantagés au regard de leur niveau d’impôts en France

64

68

60

37

58

61

71

74

60

66

64

67

56

64

56

60

65

64

73

56

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Dirigeant(e)s d'entreprise

Salarié(e)s

Chômeurs

Sup. au bac. (2/3e cycle)

Sup. au bac. (1er cycle)

Baccalauréat

Inf. au bac. (CAP / BEP)

Inf. au bac. (Sans dipl.)

54

67

68

68

70

53

49

68

69

64

71

65

60

66

66

73

63

21

61

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

… Hauts revenus

Moins de 1 000 € nets / mois 

De 1 000 à 1 999 € nets / mois 

De 2 000 à 2 999 € nets / mois 

Plus de 3 000 nets / mois

Très difficilement

Difficilement

Facilement

TOTAL ASSUJETIS A L'IR

… 0 % (jusqu’à 11 294 €) 

… 11 % (de 11 295 € à 28 797 €) 

… 30 % (de 28 798 € à 82 341 €) 

… 41% et plus (supérieurs à 82 342 €)* 

NON ASSUJETIS

Niveau de diplôme

55

67

60

55

66

74

72

81

53

74

62

75

59

68

61

48

61

66

Agglo. parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Ile-de-France

Province

Symp. LFI

Symp.  EELV

Symp. PS

Symp. Renaissance

Symp.LR

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Le Pen

Electeurs Zemmour

Epargnants

Non épargants

Sexe

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Catégorie d’agglomération

Région

Proximité partisane

Statut professionnel

Revenu mensuel par unité de conso.

Revenu mensuel par individu

Facilité à vivre avec les revenus du foyer

Assujettissement à l’I.R.

Vote à la présidentielle 2022 (1er tour)

Epargne
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LES CRAINTES SUSCITÉES PAR 
LA PERSPECTIVE D'UNE 
HAUSSE DES IMPOTS 

II
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21 79

12

88
26

74

L ’ ENGAGEMENT  DU  GOUVERNEMENT  A NE  PAS  METTRE  À  

CONTR IBUT ION LES  CLASSES  MOYENNES  E T  POPULAIRES  

SUSCI TE  UN FORT  SECPT IC ISME…

Q : Pensez-vous que les classes moyennes et populaires seront épargnées par les 
hausses d’impôts et des prélèvements qui seront annoncées ? 

Le Gouvernement a indiqué que les classes moyennes et populaires ne seraient pas mises à contribution pour redresser les comptes du pays. 

2024

2012*

Etude réalisée par l'Ifop pour Valeurs Actuelles par questionnaire auto-administré en ligne 2 au 4 octobre 2012 auprès d'un 
échantillon de 1001 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Oui

Non

- ZOOM -
Zoom sur les réponses des catégories 

populaires  

74% des Français ne croient pas que les classes moyennes et populaires seront épargnées par les hausses d'impôts
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Niveau de diplôme

Sexe

Age

Statut professionnel

26

0

23

27

0

22

22

24

25

31

0

22

29

22

19

0

27

23

35

0

27

21

24

22

33

74

0

77

73

0

78

78

76

69

0

78

71

78

81

0

73

77

65

0

73

79

76

78

67

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Dirigeant(e)s d'entreprise

Salarié(e)s

Chômeurs

Sup. au bac. (2/3e cycle)

Sup. au bac. (1er cycle)

Baccalauréat

Inf. au bac. (CAP / BEP)

Inf. au bac. (Sans dipl.)

Note de lecture : 77% des classes modestes (900 à 1300 €) estiment que les classes moyennes et 

populaires ne seront pas épargnés par les hausses d’impôts et des prélèvements

sur le profil des Français qui estiment que les classes moyennes et populaires 

seront épargnées ou non par les hausses d’impôts et des prélèvements 

OUI / NON

31

23

24

32

21

33

25

29

20

29

22

24

29

27

23

25

31

18

22

69

77

76

68

79

67

75

71

80

71

78

76

71

73

77

75

69

82

78

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

… Hauts revenus

Moins de 1 000 € nets / mois 

De 1 000 à 1 999 € nets / mois 

De 2 000 à 2 999 € nets / mois 

Plus de 3 000 nets / mois

Très difficilement

Difficilement

Facilement

TOTAL ASSUJETIS A L'IR

… 0 % (jusqu’à 11 294 €) 

… 11 % (de 11 295 € à 28 797 €) 

… 30 % (de 28 798 € à 82 341 €) 

… 41% et plus (supérieurs à 82 342 €)* 

NON ASSUJETIS

33

25

23

0

32

24

0

19

31

27

43

26

22

0

22

38

27

19

26

0

27

24

67

75

77

68

76

81

69

73

57

74

78

78

62

73

81

74

73

76

Agglo. parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Ile-de-France

Province

Symp. LFI

Symp.  EELV

Symp. PS

Symp. Renaissance

Symp.LR

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Le Pen

Electeurs Zemmour

Epargnants

Non épargants

Catégorie socioprofessionnelle

Catégorie d’agglomération

Région

Proximité partisane

Vote à la présidentielle 2022 (1er tour)

Revenu mensuel par unité de conso.

Revenu mensuel par individu

Facilité à vivre avec les revenus du foyer

Assujettissement à l’I.R.

Epargne
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Oui
22

Non
78

Oui
23

Non
77

LA  CRÉDIB I L I T É  DU  GOUVERNEMENT  DE  NE  PAS  METTRE  À  

CONTR IBUT ION LES  « TRAVAIL LEURS » EST  ÉGALEMENT  FA IBLE

Q : Pensez-vous que les personnes en activité professionnelle (ex : salariés, travailleurs indépendants) seront 

épargnées par les hausses d’impôts et des prélèvements qui seront annoncées ?

Face à la situation dégradée des finances publiques, le Premier ministre Michel Barnier a évoqué la possibilité d'augmenter certains impôts tout 
en précisant qu’il « protégerai[t] de toute augmentation fiscale ceux qui sont sur le terrain, qui travaillent, qui produisent ».

- ZOOM -
Zoom sur les réponses des personnes en 

activité professionnelle

77% des Français ne pensent pas que les personnes en activité professionnelle seront épargnées
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23

0

24

23

0

21

25

18

24

28

0

14

26

21

26

0

25

21

33

0

18

20

26

23

28

77

0

76

77

0

79

75

82

72

0

86

74

79

74

0

75

79

67

0

82

80

74

77

72

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Dirigeant(e)s d'entreprise

Salarié(e)s

Chômeurs

Sup. au bac. (2/3e cycle)

Sup. au bac. (1er cycle)

Baccalauréat

Inf. au bac. (CAP / BEP)

Inf. au bac. (Sans dipl.)

OUI / NON

sur le profil des Français qui estiment les personnes en activité profession 

-nelle seront ou pas épargnées par les hausses d’impôts

Niveau de diplôme

Sexe

Age

Statut professionnel

Note de lecture : 74% des épargnants estiment que les personnes en activité 

professionnelle ne seront pas épargnées par les hausses d’impôts 

32

20

21

26

21

31

25

26

20

26

17

24

25

26

33

27

26

14

19

68

80

79

74

79

69

75

74

80

74

83

76

75

74

67

73

74

86

81

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

… Hauts revenus

Moins de 1 000 € nets / mois 

De 1 000 à 1 999 € nets / mois 

De 2 000 à 2 999 € nets / mois 

Plus de 3 000 nets / mois

Très difficilement

Difficilement

Facilement

TOTAL ASSUJETIS A L'IR

… 0 % (jusqu’à 11 294 €) 

… 11 % (de 11 295 € à 28 797 €) 

… 30 % (de 28 798 € à 82 341 €) 

… 41% et plus (supérieurs à 82 342 €)* 

NON ASSUJETIS

33

22

21

0

31

22

0

25

25

33

45

33

17

0

21

37

38

17

22

0

26

22

67

78

79

69

78

75

75

67

55

67

83

79

63

62

83

78

74

78

Agglo. parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Ile-de-France

Province

Symp. LFI

Symp.  EELV

Symp. PS

Symp. Renaissance

Symp.LR

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Le Pen

Electeurs Zemmour

Epargnants

Non épargants

Catégorie socioprofessionnelle

Catégorie d’agglomération

Région

Proximité partisane

Vote à la présidentielle 2022 (1er tour)

Revenu mensuel par unité de conso.

Revenu mensuel par individu

Facilité à vivre avec les revenus du foyer

Assujettissement à l’I.R.

Epargne
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Oui, beaucoup
38

Oui, un peu
44

Non, pas 
vraiment 

13

Non, pas du tout
5

DANS LE CONTEXTE  DU  DÉBAT  BUDGETAIRE  ACTUEL ,  L A  CRAINTE  

DE  VOIR  SES  IMPÔTS  AUGMENTER  EST  PARTAGÉE  PAR                       

UNE  TRES  LARGE  MAJORI TÉ  DES  FRANCAIS
Q : Personnellement, craignez-vous que vos impôts/taxes augmentent l’an 

prochain à cause des mesures fiscales qui doivent être prochainement 

annoncées par le gouvernement de Michel Barnier ?

82% 
des Français craignent que leurs impôts augmentent l'an prochain

- ZOOM -
Proportion de Français qui 

craignent que leurs impôts augmentent

selon leur niveau de revenu personnel (par individu)

70

79

88 88

Moins de 1000 € 

nets / mois 

De 1000 à 1999 € 

nets / mois 

De 2 000 à 2 999 

€ nets / mois 

Plus de 3000 € 

nets / mois 
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Note de lecture : 55% des personnes dont les fins de mois sont très difficiles économiquement craignent beaucoup 

que leurs impôts/taxes augmentent l’an prochain à cause des mesures fiscales  

sur le profil des Français qui craignent « beaucoup » que leurs 

impôts/taxes augmentent l’an prochain à cause des mesures fiscales 

38

38

38

31

38

49

40

28

46

44

46

37

41

44

24

38

43

43

39

29

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Dirigeant(e)s d'entreprise

Salarié(e)s

Chômeurs

Sup. au bac. (2/3e cycle)

Sup. au bac. (1er cycle)

Baccalauréat

Inf. au bac. (CAP / BEP)

Inf. au bac. (Sans dipl.)

Niveau de diplôme

36

38

41

36

38

52

32

27

15

30

47

37

25

25

50

55

39

38

Agglo. parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Ile-de-France

Province

Symp. LFI

Symp.  EELV

Symp. PS

Symp. Renaissance

Symp.LR

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Le Pen

Electeurs Zemmour

Epargnants

Non épargants

Sexe

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Catégorie d’agglomération

Région

Proximité partisane

Statut professionnel

Revenu mensuel par unité de conso.

Revenu mensuel par individu

Facilité à vivre avec les revenus du foyer

Assujettissement à l’I.R.

Vote à la présidentielle 2022 (1er tour)

Epargne

35

40

41

33

28

44

29

40

42

33

55

44

27

39

38

38

40

28

36

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

… Hauts revenus

Moins de 1 000 € nets / mois 

De 1 000 à 1 999 € nets / mois 

De 2 000 à 2 999 € nets / mois 

Plus de 3 000 nets / mois

Très difficilement

Difficilement

Facilement

TOTAL ASSUJETIS A L'IR

… 0 % (jusqu’à 11 294 €) 

… 11 % (de 11 295 € à 28 797 €) 

… 30 % (de 28 798 € à 82 341 €) 

… 41% et plus (supérieurs à 82 342 €)* 

NON ASSUJETIS
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L'ADHESION AUX 
POTENTIELLES MESURES 
FISCALES DU GOUVERNEMENT 

III
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Très 
satisfait

41

Plutôt satisfait
40

Pas vraiment 
satisfait 

14

Pas du tout 
satisfait 

5

74%
des Français sont favorables à une augmentation des 

impôts pour les ménages le plus aisés 

81%
des Français sont favorables à une augmentation 

des impôts pour les grosses entreprises

L E  PR INC IPE  D ’U NE  AU GMENTAT ION DES  IMPÔTS  POU R  LES  MÉNAGES  

LES  PLU S  A ISÉS  E T  L ES  GRANDES  ENTREPR ISES SU C I TE  U N  LARGE  

C ONSENSU S  DANS  L ’OP IN ION
Q : De manière générale, êtes-vous favorable 

ou opposé à l’intention du gouvernement 

Barnier d’appliquer prochainement… ?

… des hausses d’impôts sur les 
ménages les plus aisés

… des hausses d’impôts sur les 
grosses entreprises

Très 
satisfait

32

Plutôt satisfait
42

Pas vraiment 
satisfait 

17

Pas du tout 
satisfait 

9
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74

73

74

65

75

70

77

78

68

76

80

81

67

76

76

66

76

78

77

70

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Dirigeant(e)s d'entreprise

Salarié(e)s

Chômeurs

Sup. au bac. (2/3e cycle)

Sup. au bac. (1er cycle)

Baccalauréat

Inf. au bac. (CAP / BEP)

Inf. au bac. (Sans dipl.)

Note de lecture : 87% des électeurs de J-L Mélenchon sont favorables à des hausses d’impôts sur les 

ménages les plus aisés.

sur le profil des Français favorables à                                                         

« des hausses d’impôts sur les ménages les plus aisés »

69

73

78

81

85

50

66

77

78

72

78

72

75

74

73

84

68

27

74

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

… Hauts revenus

Moins de 1 000 € nets / mois 

De 1 000 à 1 999 € nets / mois 

De 2 000 à 2 999 € nets / mois 

Plus de 3 000 nets / mois

Très difficilement

Difficilement

Facilement

TOTAL ASSUJETIS A L'IR

… 0 % (jusqu’à 11 294 €) 

… 11 % (de 11 295 € à 28 797 €) 

… 30 % (de 28 798 € à 82 341 €) 

… 41% et plus (supérieurs à 82 342 €)* 

NON ASSUJETIS

Niveau de diplôme

70

77

66

70

75

80

83

84

82

77

64

87

76

84

64

44

73

75

Agglo. parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Ile-de-France

Province

Symp. LFI

Symp.  EELV

Symp. PS

Symp. Renaissance

Symp.LR

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Le Pen

Electeurs Zemmour

Epargnants

Non épargants

Sexe

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Catégorie d’agglomération

Région

Proximité partisane

Statut professionnel

Revenu mensuel par unité de conso.

Revenu mensuel par individu

Facilité à vivre avec les revenus du foyer

Assujettissement à l’I.R.

Vote à la présidentielle 2022 (1er tour)

Epargne
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75

86

74

75

82

91

85

95

85

77

73

96

83

70

72

59

77

84

Agglo. parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Ile-de-France

Province

Symp. LFI

Symp.  EELV

Symp. PS

Symp. Renaissance

Symp.LR

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Le Pen

Electeurs Zemmour

Epargnants

Non épargants

Note de lecture : 88% des ouvriers sont favorables à des hausses d’impôts sur les grosses entreprises

sur le profil des Français favorables à                      

« des hausses d’impôts sur les grosses entreprises »

81

82

80

77

83

80

79

85

77

82

80

88

81

82

83

79

86

83

82

77

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Dirigeant(e)s d'entreprise

Salarié(e)s

Chômeurs

Sup. au bac. (2/3e cycle)

Sup. au bac. (1er cycle)

Baccalauréat

Inf. au bac. (CAP / BEP)

Inf. au bac. (Sans dipl.)

79

76

84

89

93

60

75

84

83

80

78

79

85

83

83

88

82

45

78

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

… Hauts revenus

Moins de 1 000 € nets / mois 

De 1 000 à 1 999 € nets / mois 

De 2 000 à 2 999 € nets / mois 

Plus de 3 000 nets / mois

Très difficilement

Difficilement

Facilement

TOTAL ASSUJETIS A L'IR

… 0 % (jusqu’à 11 294 €) 

… 11 % (de 11 295 € à 28 797 €) 

… 30 % (de 28 798 € à 82 341 €) 

… 41% et plus (supérieurs à 82 342 €)* 

NON ASSUJETIS

Niveau de diplôme

Sexe

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Catégorie d’agglomération

Région

Proximité partisane

Statut professionnel

Revenu mensuel par unité de conso.

Revenu mensuel par individu

Facilité à vivre avec les revenus du foyer

Assujettissement à l’I.R.

Vote à la présidentielle 2022 (1er tour)

Epargne
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Taxer des superprofits des entreprises 11

Imposer une surtaxe à l’impôt sur les sociétés (l'IS) 

pour les entreprises de plus de 1 milliard d’euros de 
chiffre d’affaires 

11

Imposer une surtaxe à l’impôt sur le revenu (IR) 
pour les plus gros contribuables français

11

Augmenter la flat taxe (PFU) sur les revenus du 
capital (dividendes, produits d’épargnes, vente de biens immobiliers) 24

Q : Personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à chacune des 
chacune des pistes de réformes fiscales indiquées ci-dessous ?

L ’ADHÉS ION AUX P IS TES  DE  HAUSSE  D ’ IMPÔTS  ENVISAGÉES  DANS  

LE  DÉBAT  PUBL IC  EST  PLUTÔT  LARGE

79

78

77

40

NSP

TAUX D’ADHÉSION DES FRANÇAIS 
A L’IDÉEE DE…

Seuil des 50%

81

80

84

48

- ZOOM -
Sur les sympathisants de Renaissance qui 

adhérent aux pistes de hausse d’impôts
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Note de lecture : 84% des ouvriers sont favorables à l’idée « d’imposer une surtaxe à 

l’impôt sur le revenu (IR) pour les plus gros contribuables français »

sur le profil des Français favorables à l’idée d’« imposer une surtaxe à 

l’impôt sur le revenu (IR) pour les plus gros contribuables français »

74

74

86

86

83

58

70

78

89

76

74

77

78

77

86

84

74

34

78

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

… Hauts revenus

Moins de 1 000 € nets / mois 

De 1 000 à 1 999 € nets / mois 

De 2 000 à 2 999 € nets / mois 

Plus de 3 000 nets / mois

Très difficilement

Difficilement

Facilement

TOTAL ASSUJETIS A L'IR

… 0 % (jusqu’à 11 294 €) 

… 11 % (de 11 295 € à 28 797 €) 

… 30 % (de 28 798 € à 82 341 €) 

… 41% et plus (supérieurs à 82 342 €)* 

NON ASSUJETIS

75

80

70

75

78

78

83

99

84

80

69

87

81

87

69

67

75

78

Agglo. parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Ile-de-France

Province

Symp. LFI

Symp.  EELV

Symp. PS

Symp. Renaissance

Symp.LR

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Le Pen

Electeurs Zemmour

Epargnants

Non épargants

Catégorie d’agglomération

Région

Proximité partisane

Revenu mensuel par unité de conso.

Revenu mensuel par individu

Facilité à vivre avec les revenus du foyer

Assujettissement à l’I.R.

Vote à la présidentielle 2022 (1er tour)

Epargne

77

78

77

46

78

75

82

87

70

80

72

84

76

76

75

72

79

72

86

74

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Dirigeant(e)s d'entreprise

Salarié(e)s

Chômeurs

Sup. au bac. (2/3e cycle)

Sup. au bac. (1er cycle)

Baccalauréat

Inf. au bac. (CAP / BEP)

Inf. au bac. (Sans dipl.)

Niveau de diplôme

Sexe

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Statut professionnel
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13%

14%

36%

15%

27%

42%

53%

58%

66%

63%

35%

61%

46%

25%

22%

20%

Les plans d’épargne type PEA ou PER
(plan d’épargne-retraite)

Les contrats d’assurance-vie

Les actions, les obligations

Les revenus issus de donations ou de successions

Les revenus issus des biens immobiliers
(ex : loyers)

Les crypto-monnaies (ex : bitcoin)

Les ventes d’œuvres d’art, d’objets de                               

luxe ou de métaux précieux (ex : or)

Les voitures de luxe

Q : Et plus précisément, une taxation supplémentaire des biens, produits ou 
revenus suivants serait-elle pour vous une bonne ou une mauvaise chose?  

L ’AUGMENTAT ION DE  LA  TAXAT ION DES  PRODUI TS  D’EPARGNE 

COMME LES  PEA OU LES  ASSURANCES - V IE  SUSCI TE  EN   

REVANCHE  UNE  NET TE  OPPOS I T ION

Une bonne chose Une mauvaise chose Vous ne                         
savez pas

21

23

29

24

27

33

25

22
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61

66

68

62

67

45

63

76

65

68

70

58

61

87

70

90

71

62

Agglo. parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Ile-de-France

Province

Symp. LFI

Symp.  EELV

Symp. PS

Symp. Renaissance

Symp.LR

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Le Pen

Electeurs Zemmour

Epargnants

Non épargants

Note de lecture : 76% des séniors (65 ans et plus) sont favorables à une taxation supplémentaire des 

« plans d’épargne type PEA ou PER (pan d’épargne retraite)

sur le profil des Français favorables à une taxation supplémentaire 

des « plans d’épargne type PEA ou PER (plan d’épargne-retraite) »

66

67

65

32

62

66

72

76

64

66

68

65

66

67

71

67

66

64

66

66

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Dirigeant(e)s d'entreprise

Salarié(e)s

Chômeurs

Sup. au bac. (2/3e cycle)

Sup. au bac. (1er cycle)

Baccalauréat

Inf. au bac. (CAP / BEP)

Inf. au bac. (Sans dipl.)

61

62

71

67

79

64

61

67

72

65

72

65

67

68

63

66

76

48

62

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

… Hauts revenus

Moins de 1 000 € nets / mois 

De 1 000 à 1 999 € nets / mois 

De 2 000 à 2 999 € nets / mois 

Plus de 3 000 nets / mois

Très difficilement

Difficilement

Facilement

TOTAL ASSUJETIS A L'IR

… 0 % (jusqu’à 11 294 €) 

… 11 % (de 11 295 € à 28 797 €) 

… 30 % (de 28 798 € à 82 341 €) 

… 41% et plus (supérieurs à 82 342 €)* 

NON ASSUJETIS

Niveau de diplôme

Sexe

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Catégorie d’agglomération

Région

Proximité partisane

Statut professionnel

Revenu mensuel par unité de conso.

Revenu mensuel par individu

Facilité à vivre avec les revenus du foyer

Assujettissement à l’I.R.

Vote à la présidentielle 2022 (1er tour)

Epargne
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56

64

68

58

65

48

52

70

69

67

70

60

65

82

70

80

74

56

Agglo. parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Ile-de-France

Province

Symp. LFI

Symp.  EELV

Symp. PS

Symp. Renaissance

Symp.LR

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Le Pen

Electeurs Zemmour

Epargnants

Non épargants

63

65

62

32

60

65

71

69

61

59

72

60

72

65

66

70

56

64

74

57

MOYENNE

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Dirigeant(e)s d'entreprise

Salarié(e)s

Chômeurs

Sup. au bac. (2/3e cycle)

Sup. au bac. (1er cycle)

Baccalauréat

Inf. au bac. (CAP / BEP)

Inf. au bac. (Sans dipl.)

Note de lecture : 72% des dirigeants d’entreprises sont favorables à une taxation 

supplémentaire des « contrats d’assurance-vie » 

sur le profil des Français favorables à une taxation 

supplémentaire des  « contrats d’assurance-vie »

62

66

69

61

75

68

58

65

72

65

73

64

60

65

68

63

74

45

61

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Classe moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

… Hauts revenus

Moins de 1 000 € nets / mois 

De 1 000 à 1 999 € nets / mois 

De 2 000 à 2 999 € nets / mois 

Plus de 3 000 nets / mois

Très difficilement

Difficilement

Facilement

TOTAL ASSUJETIS A L'IR

… 0 % (jusqu’à 11 294 €) 

… 11 % (de 11 295 € à 28 797 €) 

… 30 % (de 28 798 € à 82 341 €) 

… 41% et plus (supérieurs à 82 342 €)* 

NON ASSUJETIS

Niveau de diplôme

Sexe

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Catégorie d’agglomération

Région

Proximité partisane

Statut professionnel

Revenu mensuel par unité de conso.

Revenu mensuel par individu

Facilité à vivre avec les revenus du foyer

Assujettissement à l’I.R.

Vote à la présidentielle 2022 (1er tour)

Epargne
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